JIncrok 9

1. Ilycrs P — spmuTtoBa matpuria. JlokazaTh SKBUBAJIEHTHOCTD CJIEJTYIOIINX TPEX YTBEPK ICHMI:
a) P> 0, o ectb *Px > 0, eciin x # 0;

6) P = B*B st HEeKOTOPOIl HEBBIPOXKJIEHHON MaTpuIibl 5
B) BCe COOCTBEHHBIE 3HAUEHUST MATPUIIBI P [OJI0KUTETbHEL.

2. Illycte A — n X k-marpumna. /lokazars, aro marpuisr A, A* A* A, AA* umeroT o uHAKOBBII
paHr.

3. Ilyctp A — namMmenbliiee, a 4 — HauOOJbIIEe COOCTBEHHOE 3HAYCHUE SPMUTOBOIN MATPHUILHI
A = (a;;). Hoxazatp, 1ato A < a;; < pu.

4. JlokazaTb, 9TO IIePecTaHOBOYHbIE OlepaTopbl A 1 B B yHUTAPHOM ITPOTPAHCTBE MOTYT OBIThH
OJIHOBPEMEHHO 3aINCAHBI BEPXHE-TPEYTOIbHBIMI MATPUIIAMEI B HEKOTOPOM OPTOHOPMAJILHOM Oa-
3uce.

5. Jlokazarh, 4T0 JIIOOYI0 KOMILJICKCHYIO KBaJPATHYIO MaTPUILy MOYKHO IPEJCTABUTL B BUJIE
IIPOU3BEJICHUS YHUTAPHON U BEPXHE-TPEYTOJIHLHON MaTPHIL.

6. Kak cBsi3aHbI »KOpPJIAHOBBI HOpMaJbHBIE (DOpMBI ortepaTopoB A u A*?

7. Ilycts A — HEBBIPOXK IeHHAST KOMILJIEKCHAS KBapaTHas MaTpura. /Jlokazars, 910 cyIecTBy-
10T TaKne yHUTapHas Marpuiia U ¥ MOJI0KUTeIbHAs SPMUATOBA MATpHUIla P TOTo Ke MOpPs/IKa, 9TO
A = UP. JlokazaTb, 9TO TaKoe pa3jIOKeHHe OIPEIEIeHO OJIHO3HATHO.

8. I[Iycts A u B — jiBe KOMILIEKCHBIE N X 1 MaTpuIibl. /JloKa3aTh SKBUBAJIEHTHOCTD CJIEJTYFOIINX
JABYX YCJIOBUIA:

a) B = UA nist HekoTopoil yuurapuoii marpuiis U
6) A*A = B*B.

PaccmoTpum npoctpancTso R?™, cHabKeHHOe KAHOHUIECKOl eBKJIHI0BOI CTPYKTYpoit g(u, v) =

u'v, u,v — BeKTOp-cTOAONILI B R?", 1 KaHOHMYECKOH CHMILICKTHYECKOIT crpykTypoit w(u,v) =

t _ (0 -E
u'Jyv,roe J, = (En O").
Oroxrecteum R?™ ¢ C", cONOCTABUB BEIECTBEHHBI BEKTOP-CTONOCIL (L1, .- -, Try Yls - - - Yn)'
KOMILIEKCHOMY BEKTOD-CTONONY (x1 + iy1, . . ., Ty + 1Yy)"

9. JlokazKuTe,q9To TPH TAKOM OTOK/IECTBIEHNN:
a) JuHeiiHas onepanus z — iz B C" npespaimaercs B juHeiiHoe npeobpasosanue v — J,v mpo-
crpancTBa R?*";
6) orobpazkenue X + iY — (g; _g) ocymiectBisier Bioxkenune rpynnsl GL(n,C) B rpymmy
GL(2n,R).

10. Hoxaxkure, aro H(u,v) = g(u,v) — ig(Jyu, v) 3a1a8eT SPMUTOBO CKATAPHOE [IPOU3BE/ICHIE
B C", u npu stom U(H) = O(2n) N Sp(2n,R) = GL(n,C) N Sp(2n,R) = GL(n,C) N O(2n).
(ITepeceuennst 6epyres B rpymme GL(2n, R).)



